

## 立根铸魂 强化党的意识

——论深入推进党风廉政建设

新华社评论员

“保持反‘四风’、正党风、反腐败、倡清廉的战略定力”“力度不减、节奏不变、尺度不松”……迎来新的一年，党风廉政建设和反腐败斗争继续向纵深推进。扎实的成效，赢得了党心民心；群众的期盼，要求我们以抓铁有痕、踏石留印的劲头抓下去。

党的十八大以来，正风反腐的强劲态势激浊扬清，净化了政治生态，也改变了广大党员的精神面貌。“共产党的干部又回来了”，这是群众的点赞；“党员就是责任”，这是不少干部的体会。从突出党章作用，到严肃党内政治生活，再到完善党内法规制度，三年多来，强化党的意识，挺起共产党人的脊梁，成为管党治党的重要课题。

习近平总书记谆谆告诫全党同志，要强化党的意识，牢记自己的第一身份是共产党员，第一职责是为党工作。党员党员，党字在前。加入了党组织，就意味着

思想上、作风上、行动上要有更高标准、更严要求。打铁还需自身硬，硬就硬在共产党人有着坚定的理想信念，有着清正廉洁的优良作风，有着引领群众的模范行为。如果党员退守到公民的底线上，就降低了党员标准，从严治党便无从谈起，党的先进性更无从体现。这就决定了党纪必然严于国法，党员干部必然要接受更严约束。只有牢记“第一身份”，坚持立根铸魂、固本培元，才能严以律己、行为世范，才会有强大的免疫力和抵抗力。

“树朽先朽于根，人毁先毁于心。”在不少腐败分子的忏悔书中，常能看到“完全忘记党员身份”之类内容。一些干部职务升了、权力大了，结果思想变了，宗旨忘了。有的人把自己当成“官老爷”，追求特权和享受；有的做起了“权钱交易所所长”，大肆以权谋私；有的自视为“红顶商人”，用商业逻辑办事用权；还有的“不问苍生问鬼神”，成为所谓“大师”的

“信徒”。大量案例警示我们，党员意识淡薄是危险信号，忘记了“为了谁、依靠谁、我是谁”，必然走上腐化堕落、违纪违法的歧途。

心如明镜台，时时勤拂拭，才不会沾染尘埃。思想上入党是一辈子的事，加强党性修养更是一刻也不能放松的必修课。周永康、薄熙来、徐才厚、郭伯雄、令计划等人的所作所为说明：不加强修养和锤炼，党性不仅不会提高，反而会降低，甚至可能完全丧失。广大党员当思之、鉴之，时刻牢记自己是党组织的一员，时刻按照“三严三实”要求修身从政。

加强党性修养，唤醒党员意识，需要思想上的自觉，需要行动上的自律，也离不开制度上的保障。新修订的《中国共产党廉洁自律准则》突出以德治党，是理想信念的外化，为全体党员树立起一条看得见、够得着的道德“高线”。新修订的

《中国共产党纪律处分条例》坚持纪法分开、纪在法前，开列“负面清单”，划出了组织和党员不可触碰的行为“底线”。一个共产党员该追求什么、该摒弃什么，该做什么、不该做什么，有了越来越明确的规定。认真贯彻落实党内法规制度，进一步营造不敢腐、不能腐、不想腐的政治氛围，就能让广大党员干部心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒，做到忠诚、干净、担当。

“深入思考当初从哪里出发、为什么出发”，对一个党员来说，面对鲜红的党旗举手宣誓，是一生中最为难忘的时刻。80个字的入党誓词，正是8700多万党员须臾不可忘记的庄严承诺。不忘初心，方得始终。不断增强党员意识，做出党员的样子，挑起党员的担子，擦亮党员的牌子，我们就能深入推进党风廉政建设，交出无愧于党和人民的新答卷。

新华社北京1月9日电



图片新闻

1月10日，人们在北京颐和园昆明湖冰场滑冰。当日，北京颐和园昆明湖冰场热闹非凡，人们到此滑冰游玩，体验“三九”天里的快乐。

新华社 王希宝 摄

生态新闻

## 京津冀生态支撑区：2016年将多措并举治污染保生态

新华社石家庄电（记者巩志宏 齐雷杰）作为“京津冀生态支撑区”的河北省生态地位特殊，同时大气、水、土壤等污染治理任务艰巨。在“十三五”开局的2016年，河北省将多措并举促进生态环境改善，实现单位生产总值能耗下降3.5%，PM2.5浓度下降6%以上的目标。

煤炭所占比例过高的能源消费结构和高污染、高排放的工业结构，引发大气污染物过量排放，是造成全省大气污染严重的根本原因。河北省省长张庆伟8日在河北省第十二届人民代表大会第四次会议上作政府工作报告时表示，2016年，河北将继续加大化解产能力度，年内压减炼铁产能1000万吨、炼钢800万吨、水泥150万吨、平板玻璃600万重量箱。推进燃煤治理和清洁能源替代，继续实施煤电节能减排计划，年内削减煤炭消费500万吨，天然气供应量达到100亿立方米。

今年，河北将加强大气污染物协同控制，开展散煤、焦化行业、露天矿山、道路车辆污染整治四大专项行动，加快主城区重污染企业搬迁，抓好制药、石化、有机化工等行业挥发性有机物治理。

在水污染防治方面，河北将全面落实水污染防治十条和省五十条，组织开展白洋淀和衡水湖综合整治、重污染河流环境治理攻坚和集中式饮用水源地安全防护三个专项行动。土壤方面，制定实施河北省土壤污染防治行动计划，实行土壤分类管控，开展工业污染场地修复试点，推进农业规模化畜禽养殖场污染治理。

在实现污染物“减量”的同时，河北还将实施绿色攻坚工程，扩大环境“增量”。今年将推进天然林保护、京津风沙源治理二期、三北防护林、乡村和廊道绿化及公益林等重点工程，年内造林绿化420万亩。

中国银行 太原北城支行  
BANK OF CHINA TAIYUAN BEICHENG SUB-BRANCH

中行ETC免费送

高速收费不停车

通行费有折扣

现在申请送好礼

即日起，申请办理中国银行ETC免费送OBU设备，尽享高速专用车道、通行费九五折优惠，另有心动礼品等您拿。

ETC专用

中行与您相伴  
高速驾行无忧

地址：解放北路89号北宫花园对面 电话：3132198 6595566